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Od ledna 2027 se administrativně sloučí krajská Základní škola Žebrák se Střední školou a
Základní školou Beroun. Nástupnickou organizací bude SŠ a ZŠ Beroun. Ke stejnému
termínu se sloučí také Speciální mateřská škola Králův Dvůr a Dětský domov a Mateřská
škola Beroun, která se stane nástupnickou organizací. Díky administrativnímu spojení
vzniknou organizačně a ekonomicky silnější subjekty, které umožní poskytovat co
nejkvalitnější vzdělávání žákům se speciálními vzdělávacími potřebami.

Záměr slučování vychází ze Strategie rozvoje sítě škol a školských zařízení zřizovaných
Středočeským krajem a jejich vzdělávací nabídky do roku 2030+. Z pohledu kvality vzdělávání
spojené ředitelství umožňuje sdílení plných úvazků kvalifikovaných a aprobovaných pedagogů i
dalších odborných pedagogických pozic, jako je například školní psycholog, speciální pedagog nebo
sociální pedagog, a rozvoj jejich odborného potenciálu. Spojené ředitelství zlepší zastupitelnost
pracovníků, a to jak pedagogických, tak nepedagogických. Organizační změna umožní také zvýšit
efektivitu využívání materiálně technického vybavení díky sdílení finančně nákladných didaktických
pomůcek a softwaru.

„Na prvním místě je potřeba zdůraznit, že žáci zůstanou ve stejném prostředí, na které jsou zvyklí,
pro ty se nic nemění. I když se kritérium minimální velikosti škol v novele školského zákona netýká
škol, kam chodí žáci se speciálními vzdělávacími potřebami, tak provozně-ekonomická neefektivita
malých škol platí i tady. Ředitelé jsou zahlcováni velkým množstvím administrativy a zbývá jim tak
málo času na pedagogický leadership a tím je limitován rozvoj kvality škol. Navrhované slučování
škol nevnímáme primárně jako nástroj k okamžitému šetření, ale jako krok ke zefektivnění
organizace a ke zkvalitnění vzdělávání,“ uvedl radní pro oblast vzdělávání Milan Vácha.

Základní školu Žebrák aktuálně navštěvuje celkem 35 žáků. S ohledem na velikost, demografický
vývoj regionu a potřeby vzdělávací soustavy se kraj rozhodl pro institucionální sloučení se Střední
školou a Základní školou Beroun, které bude mít formu spojeného ředitelství. SŠ a ZŠ Beroun
navštěvuje 219 žáků. Většina manažerských, administrativních a hospodářských činností bude
vykonávána ředitelstvím nástupnické organizace. Na odloučeném pracovišti Hradní 67 v Žebráku
pak bude činnost soustředěna především na zajištění kvalitního vzdělávání. Díky administrativnímu
spojení vznikne organizačně a ekonomicky silnější subjekt základní školy a střední školy umožňující
poskytovat co nejkvalitnější vzdělávání.

Speciální mateřskou školu v Králově Dvoře navštěvuje aktuálně 21 dětí. S ohledem na to bylo
navrženo institucionální sloučení Dětským domovem a MŠ v Berouně. „ Sloučení obou škol, které
vzdělávají děti se speciálními vzdělávacími potřebami, přinese organizační zefektivnění,
profesionalizaci managementu a odborných pozic, a samozřejmě stejně jako v předchozím případě
významné snížení administrativní a nepedagogické zátěže a úspory z rozsahu nakupovaných dodávek
a služeb. V malých školách je ředitel i podstatnou částí svého úvazku učitel a provozní manažer a
nemá tak čas a ani energii na plnění funkce pedagogického leadera. Se zástupci všech čtyř institucí
jsme sloučení projednali a já věřím, že proces slučování proběhne hladce,“ uzavřel radní Milan
Vácha.
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